Matematikai - logikai felmérő az 

Arany János Program előkészítő évfolyama számára  

 2005.

…….………………………………………..
















      név

A megoldásokhoz számológépet nem szabad használni. 

A megoldásokat nem kell indokolnod, csak a válaszokat írd be!

1.
Folytasd a következő számsorokat, írd be a  következő két számot!


1,

7,

13,

19,

.............,  
.............


2,

6,

18,

54, 

.............,  
.............


1,

4,

9,

16,

25,

............., 
.............

2.
A gyerekek az első napon az otthonról hozott gyümölcsöket cserélgetik egymás között. 

Ha öt szem szilváért két barackot kaphatunk, öt barackot pedig két fürt szőlőre cserélhetünk, akkor 
hány szem szilvát kaphatunk hat szem barackért?
………………..

Hány szem szilvát kaphatunk négy fürt szőlőért?      
……………..…. 

3.   
Egy dobozban 12 piros, 8 fehér és 6 zöld golyó van. Legalább hányat kell kivenni, hogy a   

kivett golyók között biztosan legyen 


a) 
három különböző színű 
………………….,

b)
három azonos színű 
......................, 
  

c)  
legalább három piros
  ....................... .


     d)
A kihúzottak között több legyen a piros, mint a fehér    ………….. .
Ebbe a dobozba a fentieken kívül beleteszünk még néhány kék golyót is, és ezután már legalább 22 golyót kell kivenni ahhoz, hogy biztosan legyen a kivettek között három különböző színű. Hány kék golyót tettünk a dobozba?

                                                                            




………………..

4.
Ha leírjuk a természetes számokat 1-től 100-ig, akkor hány számjegyet kell ehhez leírnunk?














………………….


Hány 6-os lesz a leírt számjegyek között? 


……………………. 



[image: image1.emf] 

5  

10  

25  

3  

14  

8  

18  

7  4  

5  

15  

y    

2   14  

x    


5.    Az első három ábra „logikája” szerint milyen szám 
illik a következő két ábrán x, és y helyére?

   x:    ………………………..


y:
……………………….
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6. Az első két sorban az A, B C ábrákból ugyanazzal a „szabállyal” kaptuk a D ábrát. Ennek a szabálynak a megtalálása után színezd ki a harmadik sor D ábráját!

7.  
Van egy arany-, egy ezüst- és egy ólomláda, az egyikben egy képet rejtettek el.
Az aranyládán ez áll: „Ebben van a kép.”
Az ezüstládán ez áll: „Nem ebben van a kép.”
Az ólomládán ez áll: „A kép nem az aranyládában van.”
Melyikben van a kép, ha legfeljebb egy állítás igaz?                  …………………………..
8.
Ha egy 30 fős osztályban 21-en szeretik a történelmet és 15-en a matematikát, akkor 
legalább hányan vannak azok, akik mindkét tárgyat szeretik? 
         











………………………

Legfeljebb hányan vannak azok, akik mindkét tárgyat szeretik? 
 











………………………

9.
Egy 4 dm élű kockát feketére festettünk, majd a kocka lapjaival párhuzamos síkokkal 1 dm élű kockákra vágjuk.  Hány kis kockának lesz 1, 2, 3, 4 festett oldala?


1 festett oldala lesz  ……. kis kockának, 
   2 festett oldala lesz  ……. kis kockának, 


3 festett oldala lesz  ……. kis kockának, 
   4 festett oldala lesz  ……. kis kockának. 
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Megoldások
1.
Folytasd a következő számsorokat, írd be a  következő két számot!


1,

7,

13,

19,

.....25........,  
.....31........


2,

6,

18,

54, 

......162.......,  
...486..........


1,

4,

9,

16,

25,

....36........., 
......49.......

Válaszonként 1 p. =  6p.
2.
A gyerekek az első napon az otthonról hozott gyümölcsöket cserélgetik egymás között. 

Ha öt szem szilváért két barackot kaphatunk, öt barackot pedig két fürt szőlőre cserélhetünk, akkor 

hány szem szilvát kaphatunk hat szem barackért?
…… 15………..


        2 p.
Hány szem szilvát kaphatunk négy fürt szőlőért?      
………25……..….                    3 p.
3.   
Egy dobozban 12 piros, 8 fehér és 6 zöld golyó van. Legalább hányat kell kivenni, hogy a   

kivett golyók között biztosan legyen 


a) 
három különböző színű, 
…………21……….,






2 p.
b)
három azonos színű 
........7.............., 
  







2 p.
c)  
legalább három piros
  ........17............... .







3 p.

     d)
A kihúzottak között több legyen a piros, mint a fehér    ……23…….. . 
3 p.
Ebbe a dobozba a fentieken kívül beleteszünk még néhány kék golyót is, és ezután már legalább 22 golyót kell kivenni ahhoz, hogy biztosan legyen a kivettek között három különböző színű. Hány kék golyót tettünk a dobozba?

                                                                            




…………9……..

3 p.

4.
Ha leírjuk a természetes számokat 1-től 100-ig, akkor hány számjegyet kell ehhez leírnunk?














…………192……….


2 p.

Hány 6-os lesz a leírt számjegyek között? 


………… 20………. 


2 p.
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5.    Az első három ábra „logikája” szerint milyen szám 
illik a következő két ábrán x, és y helyére?

   x:    ………18………………..


    2 p.


y:
……… 5……………….


    2 p.
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(Ha az ábrának megfelelő helyeken levő számokat a, b, és c-vel jelöljük, akkor az első három ábrának megfelel a  c = 2a+b szabály. )
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6. Az első két sorban az A, B C ábrákból ugyanazzal a „szabállyal” kaptuk a D ábrát. Ennek a szabálynak a megtalálása után színezd ki a harmadik sor D ábráját!

Az első két sorban a D ábrát úgy kaptuk, hogy az A és B ábra színezésének egyesítése után elhagytuk azt, ami C-ben színezve volt . Így a harmadik sor színezése:
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3 p.
7.  
Van egy arany-, egy ezüst- és egy ólomláda, az egyikben egy képet rejtettek el.
Az aranyládán ez áll: „Ebben van a kép.”
Az ezüstládán ez áll: „Nem ebben van a kép.”
Az ólomládán ez áll: „A kép nem az aranyládában van.”
Melyikben van a kép, ha legfeljebb egy állítás igaz?           …Az ezüstládában van...  2 p.
8.
Ha egy 30 fős osztályban 21-en szeretik a történelmet és 15-en a matematikát, akkor 
legalább hányan vannak azok, akik mindkét tárgyat szeretik? 
         











……6……  
        2 p.
    
Legfeljebb hányan vannak azok, akik mindkét tárgyat szeretik?     .…15……             3 p.
9.
Egy 4 dm élű kockát feketére festettünk, majd a kocka lapjaival párhuzamos síkokkal 1 dm élű kockákra vágjuk.  Hány kis kockának lesz 1, 2, 3, 4 festett oldala?


1 festett oldala lesz  …24.. kis kockának, 
   2 festett oldala lesz  …24.. kis kockának, 


3 festett oldala lesz  …8… kis kockának, 
   4 festett oldala lesz  …0.. kis kockának. 
















     Válaszonként 2 p. = 8 p.  

Össz. : 50 pont
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